

didata; al ker vsak vé, kako preljubeznjiva je Gorenem ta družba, se gotovo za tacega kandidata ne bode nobena domača duša brigala. Z vsem tem je pa dozdale to rečeno, kogá naj nikar ne volijo za poslanca svojega Gorenci, ki menda tudi za tacega ne bodo marali, ki stoji v taboru tistem, ki se je izneveril zastavi naši za vero, domovino, cesarja.

Treba zdaj, da svetujemo volilcem, Gorenem našim, koga naj volijo.

Ravno, ko pa pišemo ta sestavek, in smo hoteli zapisati imé Luka Robiča, došel nam je iz Bleda veseli glas, da shod veljavnih volilnih mož iz vseh delov Radoljskega okraja 29. septembra je enoglasno sklenil voliti gospoda **Luka Robiča**, dosluženega višega finančnega nadzornika, rojenega Gorenca, v razmerah domovine naše izvedenega rodoljuba, poštenjaka skozi in skozi. Prav tako, naj bode tedaj volitev njega enoglasna!

— (*Novo realko*) namerava hranilnično vodstvo 14. ali 15. dne prihodnjega meseca oktobra odpreti z velikansko svečanostjo. Iz Dunaja pride tudi povabljeni minister nauka dr. Stremajer. Govori mnogovrstni, godba filharmonične družbe, veliki obed v kazini in marsikaj družega stoji na programu. Navadno se vsaka nova naprava začne z Bogom; al je pač sv. maša tudi na programu hranilničnem, ne vemo; to pa smo slišali, da vredništa „Laibacherice“ in „Tagblatta“ boste vabljeni, nazočim biti pri slovesnim odpiranju novega realkega poslopja, slovenskega časnika pa nobeno vredništvo; — res! grozno „taktvoll“!! Ker je največ denarja iz slovenskih rok v hranilnici, zato niso vredništva domačih časnikov vredna „velike časti“ nazočim biti pri ceremonijah, ko gospodje iz „šparkase“ odpró novo realko, za katero bodo Slovenci mestjani in deželani morali vsako leto precejšnjo gostaščino odrajtovati. Ne da bi se slovenski časniki pulili za „čast“, občudovati nepotrebne ogromne stroške za to poslopje — omenili smo, kar smo slišali, samo zato, ker — če je res — preočitno kaže, kdo da vedno daje priliko k razdvoju mestnem.

— (*Začetek Ljubljanskih šol*) je večidel 1. oktobra; gosp. bogoslovci začno 5. oktobra; realka pa začne v novem poslopju šolo še le 17. oktobra.

— (*Doplačevanje*) na delnice pri banki „Sloveniji“ dobro napreduje.

— (*Oklic Dolenskimi kmetovalcem.*) Prihodnjo nedeljo bo v Njivicah poleg Rateč gospod Blaž Perišek, učitelj kmetijstva v Ljutomeru, ki je tudi v „Novicah“ že marsikaj pisal, razkladal glavne nauke iz čebeloreje, živinoreje in o orodji kmetijskem. Naj tedaj nihče, kdor le koliko more, ne zamudi tega nauka, za katerega ni nikomur nič plačati.

— (*„Beseda“ na korist po toči poškodovanim Dolencem in pogorelcem Vrhniškimi*) v čitalnici 23. dne t. m. je imela dober vspeh na vsako stran. Namen milodarni in ugodno vreme privabilo je mnogo občinstva k tej zabavi, katero so s svojo nazočnostjo počastili tudi g. vladni načelnik vitez Widmann, deželni glavar vitez dr. Kaltenegger in mnogi gospodje poslanci. Pevski zbor čitalničin je razveselil pričujoče z lepimi pesmami in kratkočasen intermezzo bila je loterija, kateri je zdaten dobitok (vedro dobrega piva) daroval gosp. Peter Kozler. S postrežbo gostilnično bili so gostje prav zadovoljni, — le afrikanska vročina jih je mučila v steklenem salonu. — Čitalničin odbor nas je naprosil priobčiti sledeči razglas:

„Skupni dohodki dobrodelne veselice, katero je napravila narodna čitalnica Ljubljanska na korist ne-

srečnim Dolencem in Vrhniškimi pogorelcem, znašali so bili 241 gold. 60 kr., po odbitih stroških za dobitke, godbo itd. v znesku 71 gold. 50 kr., ostajalo je tedaj še 170 gold. 10 kr., kateri znesek se je 25. dne t. m. c. kr. deželnemu predsedstvu v razdelitev, in sicer: z  $\frac{2}{3}$  med nesrečneže na Dolenskem in z  $\frac{1}{3}$  med pogorelce na Vrhniki oddal.

Vsim, kateri so k tej podpori tako izdatno pripomogli, izreka v imenu imenovanih nesrečnežev najtoplejše zahvalo odbor čitalnični.“

Temu razglasu dodamo še sledeče:

Vredništvo „Novic“ je prejelo od 2 gospodov kot dodatek k gori omenjenemu čitalniškemu znesku 170 gold. 10 kr.: za nesrečneže na Dolenskem 3 gold., in za pogorelce na Vrhniki 1 gold.; 3 gold. je po predsedstvu čitalničnem izročilo deželni vladi, 1 gold. pa županstvu Vrhniškemu.

— (*Poziv.*) Vaje pevskega zbora čitalničnega se začno torek 29. septembra in se bodo nadaljevale redno vsak torek in petek ob 8. uri v pevski sobi. Vaje vodil bo pevovodja gosp. Vojteh Valenta. Gospodje pevci, ki dozdale še niso člani pevskega zbora, se lahko vpišejo vsak torek in petek ob omenjeni uri. K marljivemu obisku teh vaj vabi uljudno vse gospode pevce čitalnični odbor.

— (*Vabilo.*) Ljubljanski in okoliški obrtniki bodo imeli prihodnjo nedeljo na „rotovžu“ zbor, v katerem se bodo posvetovali, kako bi napravili pomočno društvo za vdove in onemogle obrtnike.

— (*Živinorejcem našim*) naznanjamo, da so gospodje Šolmajer, Seunig in Lasnik se po naročilu c. k. družbe kmetijske naše pretekli teden podali na Koroško in Štajersko kupit Belanskih in Muriških bikov, junic in krav iz državne podpore. Prihodnji teden bode tedaj očitna dražba (licitacija). Dan dražbe se bode prihodnjič naznanil.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Po svetu ni nič novega; na Dunaji govori vse le o vrnivših se mornarjih od severnega pola, nekoliko tudi o jeklenih Kruppovih topovih, proti katerim so naši ob vso veljavo, na Španjskem pa traja vojska dalje.

### Živinorejcem Gorenskimi

daje podpisani odbor na znanje, da se bode prihodnji torek, to je, 6. oktobra, dopoldne v Lescah poleg Radoljice okoli 35–40 Belanskih goved (Möllthaler), bikov, junic in krav po očitni dražbi pod tistimi pogoji prodalo, ki veljajo za plemensko, iz državnega denarja nakupljeno živino.

Glavni odbor družbe kmetijske Kranjske.

### Žitna cena

v Ljubljan 26. septembra 1874.

Vagán v novem denariji: pšenice domače 5 fl. 10. — banaške 6 fl. — — turšice 4 fl. 80. — soršice 4 fl. 10. — rži 3 fl. 30. — ječmena 3 fl. — — prosa 3 fl. — — ajde 3 fl. — — ovsa 1 fl. 90. — Krompir 1 fl. 80.

### Kursi na Dunaji 29 septembra.

5% metaliki 71 fl. 15 kr. Ažijo srebra 103 fl. 80 kr.  
Narodno posojilo 74 fl. 15 kr. Napoleondori 8 fl. 80 kr.